
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.28 data llluglio2024

OGGETTO: PRELIEVO E RINVIO TRATTAZIONE DEI PUNTI POSTI AI NN.12 E 13
DELL'O.D.G. AGGIUNTIVO AVENTI RISPETTIVAMENTE AD OGGETTO:
..APPROVAZIONE PIANO FINANZIARIO TARI - PEF PLURIENN ALE 202212025 -
MOD¡FICA PIANO INFRANNUALE 2024" E "APPROVAZIONE DEL PIANO
TARIFFARIO TARI 2024".

L'anno duemilaventiquattro il giorno undici del mese di luglio, alle ore 19,40 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.

Alla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Magnano Agata - Culici Maria - Cunsolo Maria.

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Fangano e Sanzaro.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCr Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CUL|CT Maria X
4 Davide X 12. VALENTI Corinne X
5 Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente, prima di proseguire con l'esame dei successivi punti dell'o.d.g.,così
interviene: "intendo avanzare richiesta di inversione, ai sensi dell'art.71, comma 2, del
Regolamento, dei punti nn.12 e 13 dell'o.d.g. aggiuntivo, vale a dire il Piano Finanziario e il Piano
Tariffario Tari.

E' noto a tutti i Consiglieri che martedì scorso, questo Presidente, ha proweduto a fare
un'aggiunta di argomenti all'ordine del giorno poiché questi due prowedimenti hanno una
scadenza a breve imposta dalla Regione e sono due atti necessari e propedeutici al Bilancio di
Previsione.

Trattandosi di proposte molto delicate che incidono in maniera importante e sul Bilancio
dell'Ente, e sulle tasche dei cittadini lentinesi, e che, conseguentemente, meritano un
approfondimento che non può essere quello di 24 ore, si è convenuto, informalmente, con i gruppi
consiliaridi procedere all'aggiunzione urgente con differimento della discussione di entrambi i punti
di 7 -8 giorni, pertanto, la proposta che avanzo stasera, è quella di procedere in primis alla
inversione dei due punti per poi procedere al differimento degli stessi alla settimana prossima.

Gons. Greco Girino: ho chiesto di intervenire per ricostruire ciò che lei ha detto, perché in
una interlocuzione che ho avuto con lei, Presidente, le ho rappresentato che mi sembrava una
forzatura aggiungere i due punti all'o.d.g. del Consiglio di ieri, che poi è andato a stasera in
seconda convocazione, e da quanto ho capito lei vuole rinviare a una seduta che ha già stabilito
per lunedì prossimo.

Presidente Vinci Alessandro: Per maggiore precisazione: le due proposte, come ho
detto, meritano attenzione e approfondimento da parte del Consiglio Comunale. Lunedì pomeriggio
il Presidente, che poteva decidere in piena autonomia, ha voluto condividere con tutti i capigruppo
una scelta. La scelta era procedere con una convocazione ordinaria e dunque passare dalla
Conferenza dei Capigruppo e, ricordo a me stesso, che l'ultima Conferenza ha fissato il Consiglio
Comunale a 20 giorni di distanza; nel pomeriggio di lunedì scorso ho, quindi, contattato
telefonicamente tutti i capigruppo consiliari e l'unico che non sono riuscito a raggiungere, e me ne
può dare atto, è stato il Consigliere Greco, per cui mi sono rivolto al Consigliere Marchese il quale
mi ha suggerito anche lui la scelta di procedere all'aggiunzione urgente ma rispettando la finalità di
consentire al Consiglio Comunale di studiare e valutare le proposte con un differimento a una
settimana.Tutti i capigruppo che ho sentito mi hanno confortato su questa scelta che è stata,
quindi, una scelta condivisa. ll Cons. Greco mi ha ricontattato intorno alle ore 21,00 e gli ho riferito
quanto sopradetto.

E quella sera abbiamo condiviso di rinviare la trattazione dei due punti a giovedì prossimo,
giorno 18.

Cons. Greco Cirino: io quando I'ho richiamato, ho detto al Presidente che, secondo me, la
strada per stare all'interno delle regole era questa: intanto mettere le proposte all'ordine del giorno
di ieri sera, io come Presidente della Commissione Bilancio avrei riunito la Commissione e infatti
l'ho riunita per oggi e abbiamo già espresso il parere, per cui il Presidente, come gli ho detto,
poteva benissimo convocare la Conferenza dei Capigruppo per oggi - nel rispetto delle regole del
Consiglio Comunale e del regolamento sul suo funzionamento - al fine di scegliere una data tra
lunedi e martedì. lo non sono stato ascoltato sulla linearità di un percorso che poteva essere
senz'altro condivisibile. Però, adesso, che io mi ritrovi una data che viene scelta nelle prerogative
del Presidente a me, per principio, non sta bene.

Non voglio essere pedante o saccente, ma a me piace discutere le cose e io ho fatto un
ragionamento sul quale ritengo non ci sia margine di smentita. lo ho detto: facciamo la
commissione e la commissione si è riunita stamattina alle 9,00, il Presidente poteva benissimo
riunire i capigruppo per venerdì per stabilire tutti assieme una data. Non avremmo frapposto
ostacoli. Però, sowertire le regole procedurali e trovare cavilli per arrogarsi un diritto che tutti noi in
conferenza dei capigruppo stabiliamo con la massima disponibilità.

Presidente Vinci Alessandro: non intendo entrare in polemica, ma era una scelta che il
Presidente poteva fare ai sensi di una disposizione del regolamento ma, tralasciando questo, l'ho
voluta condividere. Si è convenuto con tutti i capigruppo che sono riuscito a raggiungere
telefonicamente, compreso un rappresentante del suo gruppo cons. Greco e che, anzi, me I'ha
pure suggerita, di scegliere questa opzione.



Gons. Campisi Luiqi: io sono stato chiamato dal Presidente e ho detto che per quanto
riguardava me non c'era nessuna difficoltà, però gli ho anche consigliato di convocare la
commissione consiliare, di riunire i capigruppo, visto che c'è tempo fino al giorno 20, e difissare un
Consiglio Comunale per la settimana entrante.

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto di parlare, viene sottoposta al voto del Consiglio
Comunale la proposta di inversione con prelievo dei punti n.12e 13 dell'o.d.g. aggiuntivo aventi,
rispettivamente, per oggetto: "Approvazione Piano Finanziario TARI - PEF Pluriennale 202212025
- Modifica Piano infrannuale 2024" (proposta C.C.n.11 del 05/0712024) e "Approvazione Piano
Tariffario TARI2024" (proposta C.C.n12 del O5l0712024).

La votazione, espressa per alzata di mano e con I'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Consiglieri presenti
Consiglieri assenti n.

Votifavorevoli
Voti contrari
Astenuti

n.11
5 ( Pericone D., Marchese D., Tocco F., Valenti G.,

Bosco Santocono S.)
n.í
n. Il
n. 4 (Cunsolo M., Greco C., lppolito S., Gampisi L.)

"il consiglio approva"

A questo punto il Presidente, pone in discussione il punto n.12 che per effetto di quanto testé
deliberato è diventato il punto n.8, avente ad oggetto: "Approvazione Piano Finanziario TARI - PEF
Pluriennale 202212025 - Modifica Piano lnfrannuale 2024"

Chiesta e ottenuta la parola, intervengono iseguenti consiglieri:

Consiqliere Culici Maria: chiedo al Presidente di mettere ai voti la richiesta di rinvio a giovedi 18
p.v. dei due punti di cui si è discusso.

Consigliere Greco Cirino: questa è l'ennesima dimostrazione di come il Regolamento e le richieste
di questi Consiglieri comunali non vengono osservati.

Consiqliere Cunsolo Maria: è giusto rinviare, ma la decisione non deve essere della Consigliera
Culici, deve essere il Presidente che decide con i Capigruppo. Questa è la regola.

Consiqliere Greco Girino: queste forme di prevaricazione non vanno bene perché rappresentano
un non rispetto dei Capigruppo e un non rispetto del Regolamento. Noi ci atteniamo
scrupolosamente al Regolamento e mi sembra un sistema corretto e democratico stabilire la data del
Consiglio Comunale nella Confetenza dei Capigruppo.

Presidente Vinci Alessandro: il Presidente si è consultato con il Segretario Generale ed è possibile
che in seduta la proposta di rinvio ad altra data intervenga da parte di un Consigliere Comunale e
sulla proposta di rinvio della trattazione di un punto il Consiglio si deve esprimere, con voto
favorevole o contrario.

Consigliere Cunsolo Maria: possiamo leggere l'articolo su cui si sta basando questa decisione?

Seqretario Generale - dott.ssa Anna Bonqiorno: ci troviamo nella fase di cui all'art. 55, comma 4,
del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale che cosi recita <<il presidente può
decidere, in relazione a situazioni soprawenute di motivata urgenza, di inserire nel calendario dei
lavori argomenti anche non compresi nel programma, stabilendo, se del caso, di tenere sedute
supplementari necessarie per la loro trattazione>>.
ll Consiglio Comunale si è già espresso sul prelievo dei punti 12 e 13, quindi, ha incardinato a tutti gli
effetti nei lavori del Consiglio Comunale, questi due punti.
A questo punto, la disponibilità di trattare i punti owero quella di rinviarne la trattazione, rimane in
capo al Consiglio Comunale nella sua interezza e questo è disciplinato dall'art.78 ad oggetto "Rinvio
della trattazione dell'ordine del giorno". ln particolare, nel caso in cui non possa ultimarsi la



trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno, owero, ci siano delle motivazioni per le quali
non si possano trattare alcuni punti, come emerso dalla discussione in questo caso per motivi di
opportunità, si va ad ultimare la trattazione degli argomenti in un'altra seduta e la data e I'ora della
nuova seduta viene comunicata a tutti i Consiglieri Comunali.
La data del successivo Consiglio Comunale, quindi, può venire dal Consiglio attraverso una
votazione o a data fissa o a da destinarsi. ll Consiglio è sicuramente libero e sovrano di stabilire che
tipo di rinvio fare.

Consiqliere Greco Girino: ribadisco la mia posizione che è quella che secondo me la data va
stabilita in una seduta dei capigruppo dove ciascuno può esternare le proprie difficoltà ma se,
ostinatamente, deciderete di continuare sulla vostra posizione che io ritengo non sia condivisibile per
poter sviluppare un percorso di qualsiasi tipo, di apertura, di chiusura, state dimostrando di decidere
autonomamente sprecando le opportunità o le esigenze che possono venire da ognuno di noi.
Secondo me bisogna convocare la Conferenza dei Capigruppo anche perché, ancora oggi, non mi è
stato spiegato il carattere d'urgenza visto che oggi ne abbiamo 11 e il termine di scadenza è il 20.
Aggiungo che questo prowedimento era già pronto il 12 giugno, quindi, se ci fosse stato sottoposto
in quel periodo, avremmo avuto tutto il tempo per approfondire la questione.
C'è sempre un ritardo nel fare le cose che poi viene scaricato su di noi e questo non mi sembra

corretto

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto di parlare, il Presidente pone ai voti la proposta
avanzata dalla consigliera Culici di rinvio della trattazione dei punti 12 e 13 dell'o.d.g. alla data del
lS luglio 2024.

La votazione, espressa per alzata di mano e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Gonsiglieri presenti
Gonsiglieriassenti n.

Votifavorevoli
Voti contrari
Astenuti
"ilconsiglio approva"

n. 11
5 (Pericone D., Marchese D., Tocco F., Valenti G.,

Bosco Santocono S.)
n.7
n. 4 (Cunsolo M., Greco G., lppolito S., Gampisi L.)
n. ll

IL CONS¡GLIO COMUNALE

VISTO I'esito delle superiori votazioni,

DELIBERA

Dl INVERTIRE l'ordine di trattazione degli argomenti prelevando i punti n.12 e n.13
dell'ordine delgiorno aggiuntivo diramato con awiso prot. n. 15015 de|0910712024.

Dl RINVIARE alla data del 18 luglio 2024,la trattazione deiseguentipunti:

l. Approvazione Piano Finanziario TARI - PEF Pluriennale 202212025 Modifica Piano
lnfrannuale 2024 (Proposta di deliberazione di C.C. n.11 del 05.07.2024).

2. Approvazione Piano Tariffario TARI 2024 (Proposta di deliberazione di C.C.n.12 del
05.07.2024).

a
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Il presente verbale dopo si sottoscrive

DEL C.C ERALE

E copia conforme uso amministrativo
IL SEGRETARIO

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ..con n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

delsitoinformaticodelcomunewww.comune.lentini.sr.italn.... indara ...?. .{...$f.I...?0i4......

e che au/erso il presente atto, nel periodo dal 2 4 $tl ?0?4 al n g 0'lT ?û?d , non sono pervenuti reclami
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì,......

CERTIFICATO DI PUBBL'CAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dd.¿..4...$.[]...?0?4.."1....'!..$..9].i..lll{...anonnadell'art. leTdelvigenteo.EE.LL.echecontrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data _ai sensi dell'art. 12, comma_, della L.R. n.
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......
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